

全市持续推进“招商引资突破年”动员大会暨重大项目签约仪式举行 抢机遇抓招商 攻项目促发展 我市吹响新一轮招商引资集结号

晚报讯 2023年南通市委市政府召开的首场工作会议,发出了持续推进“招商引资突破年”动员令,旗帜鲜明传递坚定不移、持之以恒狠抓招商引资和项目建设的决心态度。

昨天下午,我市举行持续推进“招商引资突破年”动员大会暨重大项目签约仪式,号召全市上下以党的二十大精神为指引,深入落实中央和省部署要求,按照市委全会、市两作出的工作部署,聚焦挑重担、扛重责,抢机遇抓招商,攻项目促发展,以实际行动推进中国式现代化南通新实践开好局、起好步,加快打造全省高质量发展重要增长极,为全省“扛起新使命、谱写新篇章”作出更大贡献。

市委书记王晖出席会议并讲话。市委副书记、市长吴新明作工作部署。市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋等市四套班子领导出席会议。市委常委、常务副市长陆卫东主持会议。

过去一年,我市深入推进“招商引资突破年”活动,招商引资硕果累累、项目建设形势喜人,新签约注册重大项目502个,其中10亿元以上内资项目、1亿美元以上外资项目分别增长35%和52%,全市实际利用外资达到37亿美元,创历史新高,制造业外资占比超过50%,新招引认定科创项目超过700个。昨天的签约仪式上,产业类、总部型、科创类等48个重大项目集中签约。加快集聚的高质量项目为全市经济高质量发展注入了源头活水。

王晖指出,今年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年,开局之年要展现新面貌,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度认识招商工作,以推动高质量发展为主题,坚持抓招商就是抓发展、谋项目就

是谋未来,将新发展理念贯穿全过程,突出项目为王、提升招商实效,以高质量项目支撑高质量发展,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,加快建设“一枢纽五城市”,推动中国式现代化在江海大地展现可观可感的现实图景。

王晖指出,要以“全生命周期”的一流服务抓招商、攻项目。坚持用户思维,用心用情倾听企业呼声,最大诚意地优化政策供给,创新推出更多帮助企业“免申即享”“简申快享”的有效办法,让企业有更多实实在在的获得感。坚持系统观念,落实“两个毫不动摇”重大要求,切实维护好各类市场主体合法权益,大力弘扬新时代企业家精神,全力营造干事创业的丰沃土壤。坚持问题导向,始终把为企业解难题、办实事作为天然之责、分内之事,一企一策、创新思路推动项目尽快落地转化。

王晖强调,要以“做行家里手”的高强本领抓招商、攻项目。加强招商队伍建设,弘扬工匠精神,切实做到对产业对项目了然于胸、如数家珍,高质量高效推动招商引资。把握招商的方向和方法,聚焦培育壮大特色产业集群,精心策划主题推介活动,着力招引龙头型项目和上下游项目,推动实现外资项目、科创项目更大突破,使更多央企区域总部、功能机构等落户南通。提高项目的质量和效益,在资源环境紧约束条件下,坚持节约集约原则,以亩产论英雄、以创新论英雄、以能耗论英雄,不断提升项目的“含绿量”“含新量”,让高水平保护和高质量发展互促并进。强化过程的把控和推进,强化动态跟踪、综合研判、督导调度,推动真项目、好项目尽早落地。

王晖强调,要以“起步即冲刺”的精神状态抓招商、攻项目。迅速掀起百舸争流、千帆竞发的强劲势头,各板块、各园区要激扬“狼性”精神,担当作为、勇挑重担,你追我赶、竞相发展,推动招商引资工作整体起势、突破成势。始终保持“人

一我十、人十我百”的攻坚韧劲,以“咬定青山不放松、不达目的不罢休”的韧劲,推动项目开花结果。大力弘扬精诚团结、携手奋斗的良好风气,树立“人人都是营商环境、个个都是参与主体”的理念,坚持一盘棋、攥成一股劲,吸引更多企业家投资南通、深耕实业,与南通一起筑梦江海、携手未来。

吴新明在动员部署时强调,招商引资是永恒的主题,拼搏奋斗是永恒的旋律。要迅速凝聚共识、抢抓发展机遇,全面燃起招商激情。充分认识到时间不等人、机遇不等人、发展不等人,以招商持续突破跑好新征程、抢抓新“风口”、实现新跃升,从头抓紧、从快行动,抓紧导入更多优质项目、优秀人才和高端资源,以招商引资“一月红”“首季红”,确保全市经济社会发展“全年红”“年年红”。要锚定工作目标、精准果断出击,全面掀起招商攻势。进一步明确招商方向,主攻制造业、外资、总部等重点项目,紧盯上海、苏南以及日本、欧洲等境内、外重点区域,围绕通商、通才等重点人群,开展上门招商、驻点招商、亲情招商,切实提高招商实效;进一步创新招商方式,紧盯资本链、创新链、产业链招商,完善招商与基金联动机制,更加注重“双招双引”,积极开展强链补链延链,全力打造“搬不走、压不垮、拆不散”的产业集群;进一步做优招商平台,着力完善配套功能、强化合作共建、打造特色产业,持续提升开发园区建设水平和发展层次,不断提高项目承载力。要不断夯实基础、切实提升能力,全面强化招商保障。进一步健全协同推进机制、评估决策机制、督查考核机制,着力打造一支更稳定、更专业、更职业的招商铁军,巩固拓展“营商环境提升年”成果,让“万事好通”营商环境品牌成为南通核心竞争力,持续推动招商引资取得更大突破,为打造全省高质量发展重要增长极提供更强支撑。

记者朱文君

吴新明走访慰问基层群众、督查安全生产工作,强调厚植为民情怀,强化责任担当

不断增强群众的获得感、幸福感、安全感

晚报讯 新春佳节即将来临之际,昨天上午,市委副书记、市长吴新明率队深入街道社区、商圈、企业,走访慰问老党员、优抚对象和困难群众,督查安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,践行以人民为中心的发展思想,厚植为民情怀,强化责任担当,时刻把群众安危冷暖挂在心头,把安全生产工作抓在手上,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感,让广大群众过个祥和年、幸福年、平安年。

“最近身体健康情况怎么样?”“生活上还有什么困难……”在南通经济技术开发区新开街道困难职工孙爱华、优抚对象周明冲、低保户黄鑫家中,吴新明代表市四套班子向他们送上诚挚问候和新春祝福,并与他们亲切交谈,关切询问家庭状况、经济来源、子女教育和面临困难等情况,鼓励他们要坚定信心、乐观向上,努力战胜眼前困难,把日子过得一年比一年更好。他叮嘱有关部门和街道、社区要时刻关心困难群众的安危冷暖,用心用情为困难群众排忧解难,在政策保障、社会救助等方面给予更多关爱与帮助,把党和政府的关怀温暖送到群众心坎上。

在老党员、离任村干部施学高家中,吴新明与老人唠家常、聊近况、说变化、问需求,简要介绍了去年全市经济社会发展取得的成绩,

对老同志长期以来为党的事业和地方经济社会发展作出的贡献致以敬意、表达感谢,并希望他继续发挥余热,一如既往地关心和支持社区工作。吴新明指出,广大老党员在不同时期、不同岗位为党和国家作出了积极贡献,有着丰富的阅历和宝贵的工作经验,是党和人民的宝贵财富。各地、各部门要关心关爱老党员特别是生活困难党员,积极为他们排忧解难,让他们共享发展成果,安度幸福晚年。

吴新明还深入南通开发区沿街商铺和危废处置企业,实地检查安全生产工作。在星湖城市广场“早海鱼市”餐厅,吴新明走进后厨就食品安全、燃气使用安全、消防设施配备等逐一进行检查。他强调,餐饮场所要严格规范燃气使用管理,定期清理油烟管道,推广使用自动喷淋和厨房设备灭火装置,确保店铺经营安全、食品质量安全,让广大消费者“吃得放心、吃得安心”。在威立雅生态环境科技(南通)有限公司,吴新明走进厂区和中控室实地察看,详细了解企业危废处置情况。他强调,要切实增强“时时放心不下”的责任感,严格落实属地责任和监管责任,压紧压实企业主体责任,持续抓好重点行业领域安全专项整治,全面排查整治各类风险隐患,坚决守牢安全发展底线,切实维护好人民群众生命财产安全和社会和谐稳定。

市人大常委党组成员陈勇,市政府副市长、秘书长凌屹,市政协副主席施学雷参加活动。

记者李彤



“关爱保护未成年人”——

净化社会文化环境 关注未成年人健康成长

用心关爱 呵护成长

I ❤️ 未成年

设计:吴文杰

中共南通市委宣传部 南通市文明办 宣